

渗透到娱乐业、交通运输业、房地产及肉食品产业等

重庆黑恶势力被缴款物达330亿

一个星期,因为打黑审判,重庆备受社会各界关注。

中国公安大学教授王大伟称,打击黑恶势力也需要一个长期的标本兼治的过程,从主体来说,公安机关要培养一支高效、科学的打黑队伍。

重庆法院七宗最

一个星期,因为打黑审判,重庆备受社会各界关注。这场审判历时时间之长,打击力度之大,实在是罕见。

重庆是一个因水而兴的码头城市,处于两江交汇处,曾是整个西南地区的贸易中心,重要的水路码头。这次打黑行动对于震慑一个地区的黑恶势力,起到了相当的威慑作用。

审判已经持续一周,重庆打黑事件,为什么能如此吸引人的眼球,就是它本身具备的特殊性,这次打黑创下了重庆法院有史以来的七宗最:

七宗最之一:涉案总人数多。高达1544名涉黑犯罪嫌疑人被缉拿归案,469名逃犯被实施境内外追捕。

七宗最之二:收缴的赃款数额巨大。警方缴获黑帮共330亿元赃款赃物,包括名车、房产、藏画等名贵物品。

七宗最之三:作案时间跨度大。在这次打黑行动中,最长的近10年,最短的也有3年。

七宗最之四:个案最多涉案人数。在很多个案中,涉案人数少说有十多个人,多则达到六七十个人。

七宗最之五:个案庭审时间长。其中最长可达十五六天。

七宗最之六:庭审程度复杂。证据卷宗最多达100余本,最少的也有24本。个案涉案罪名,有的多达十余项。

七宗最之七:安检程度严格。

这场大快人心的扫黑风暴,深受老百姓的欢迎。有些企业甚至集资上千万元,赠送有关部门,作为打黑专用资金。很多深受黑社会高利贷之害的人,则感动得掩面而泣。

从这些情况,我们充分看到了黑恶势力对一个地区经济行业的渗透力量,这个力量俗称“黑金帝国”。他们是怎样渗入到这些行业的?

黑恶势力渗入经济领域

娱乐业

重庆市声势浩大的“打

黑除恶”行动,使一批危害一方的黑恶犯罪团伙受到处罚,而且他们的一些“保护伞”也应声倒地。同时,多条由黑恶势力操控的黑色产业链也逐渐浮出水面并走向消亡。

记者在重庆调查采访发现,这些带着强烈组织色彩的黑色经济产业链,已经延伸到当地重要的经济领域。这些势力是怎么渗入进去的?

经济的发展速度越快,衍生的黑社会团伙就可能会越多。这些犯罪团体的赚钱模式,非常简单,且有相似之处,都是首选娱乐业。他们选择在重庆各大酒店以及城乡接合地,开设赌场,以骰子、金花等形式聚众赌博,从中抽成。当然,也包括在赌场开设放高利贷等一条龙服务。

重庆渝中区人大代表陈明亮,就是在重庆市大世界酒店云梦阁夜总会被警方带走的,事发当时陈明亮正在和一群人在豪赌,桌子上放了毒品,现金和刀具。陈明亮是这次被抓的黑社会性质组织头目中最有钱的一个,他的座驾是价值500万元的宾利轿车,又花了200万元进行改装。

“放水”是陈明亮重要的生财之道。放水的意思就是放高利贷,然后通过暴力收债。重庆警方披露,重庆高利贷超过300亿,规模已占到重庆市全年财政收入的1/3。”

这次涉案的重要人员有:陈明亮,重庆市江州实业有限公司董事长,在渝中区大世界酒店开设云梦阁夜总会;陈坤志,江津人,万贯财务公司负责人,杨家坪某酒店股东;岳宁,重庆万豪白宫夜总会董事长;蒋冬,大世界酒店夜总会经理。从中不难看到,娱乐业在黑恶组织中的龙头老大的地位。

交通运输业

最让重庆老百姓不满的,是被黑恶势力控制的民营公交运输业。他们通过强占明抢,挤占其他同行的经营权,逐步垄断重庆民营公交线路。记者也了解到,在各地公安机关打掉的犯罪组织中,黑恶势力渗透到交通运输行业是比较普遍的现象,交通运输业成为黑恶势力盯上的主要敛财行当之一。

鹅公岩是重庆非常普通的一座大桥。2007年8月,一个名字叫做黎强的人指使手下公然在这里抢走一辆公共汽车。黎强有一个非常光鲜的

身份——重庆市人大代表。他靠民营公交起家,为了争夺公交车路线的经营权,他选择了最便捷的方式,打砸抢。而这一方式屡试不爽。短短几年,黎强拿到了重庆的100多条公交车线路经营权。可以说他的势力已经足够影响到城市的公交命脉。

为什么黑帮会盯上交通运输业呢?近年来,在一些城市中,交通运输业发展得非常迅速。跑客运和货运,成了来钱最快的行当之一。由于大多城市缺乏调控和管理,恶性竞争也非常严重。

黑恶势力为了垄断运输行业,往往是不择手段的。通常采取暴力、威胁等手段,大肆进行违法犯罪活动。他们非法控制多条托运线路,以及中心城市向地方城市运输的一些货运业务。此外,在一些非法经营托运站,通过强行抬高运费的方式,给众多客户造成重大经济损失,严重破坏经济管理秩序。

房地产

黎强是重庆最早从事公交客运的民企老板,事发前是重庆市人大代表、巴南区总商会(工商联)会长。

他靠公交运输起家,近几年才开始经营的房地产业却“高歌猛进”。有人羡慕黎强能拿到黄金地段的土地,并且只用了相当便宜的价格。而平头党总是会顺利地让其他的开发商在竞拍土地的现场选择沉默。

三年前,在重庆发生了一起数额几千万元的土地拍卖案,但在此之后,经过重庆多个部门的多次调查,认为此案涉嫌恶意串通、商业贿赂、甚至非法拘禁。这块“三工场土地”是重庆化妆品厂在1997年为了支持企业发展而购买的,当时的购置成本和整治成本就已经达到5500万元。而经过了近十年时间,却以3710万元的价格被贱卖,这一点引起了厂里很多职工的强烈不满。三年中,根据职工的举报,重庆市多家政府部门及协会先后都对这宗土地拍卖案进行过调查,可是此案始终都没有一个结果。

拍卖当天,重庆有媒体记者见证了当时的过程:拍卖师宣布起拍价3670万元,每次加价幅度100万元,会场沉默良久,于是拍卖师把原来的100万元加价幅度下调,80万、50万、30万,当喊到加价幅度10

万元时,一男子举起了7号牌,之后,举6号牌的男子也开始竞拍,经过四次加价,举6号牌的男子最终以3710万元拿下,仅高于底价40万元。

人们不禁要问,那些地产商拿地的时候,到底是要靠黑恶势力的人去帮忙,还是说黑恶势力的人控制了地产商去拿地呢?那么政府在卖地的时候,是被黑恶势力控制了,还是黑恶势力本身就是地产商呢?

肉食品产业

除了交通运输、物流、娱乐业,甚至房地产业,重庆肉食品产业也一直被黑恶势力垄断。

今普食品有限公司是西南地区最大的生猪屠宰企业,其董事长王天伦,重庆大渡口区政协委员,近日因为涉黑被警方逮捕。王天伦的企业发展得很快,但是飞速发展依靠的是威胁恐吓和暴力。重庆周边地区的猪肉供货商经常接到今普的电话,如果还敢送货,后果很严重。就是这样一家企业,2006年“成功”地进入重庆市各大中小学食堂,成为“放心肉供货企业”。目前今普公司占据重庆猪肉市场41%的份额。

有市民对记者表示:“身在重庆,你不得不和这些涉黑犯罪团伙发生联系。过去你要住他拿地建成的房,吃他控制的猪肉,坐他的马仔垄断的公交车。他一不高兴就可以叫你家破人亡,踩一脚就可能导致大面积的肉价上涨。”

这样的企业,是如何堂而皇之地发展的呢?在成为“知名”企业之后,王天伦也在积极地为自己戴上“红帽子”。记者在今普公司网站“总裁介绍”页面看到的文字表述是,王天伦“富而思源,热衷于公益事业,已先后为家乡修路、办学、改善公安部门工作条件等,捐赠近500万元。”

最可怕的是渗入政治领域

打击黑恶势力,还经济生活一个正常的交易秩序,对于社会来说意义重大,但同时我们也注意到了,重庆黑恶势力头上的“红帽子”在提醒我们:黑恶势力正加紧向政治领域渗透。黑恶势力从谋求经济利益,到寻求“保护伞”,再到谋求政治权力,这是他们势力不断做强的一个必然过程,面对这一点,我们需要做的还更多。

央视《经济半小时》

■要闻速递

深圳发现一宗登革热病例 患者病情已得到控制

据新华社深圳10月18日电(记者 王传真)深圳检验检疫局17日在深圳市孖洲岛友联修船基地妥善处理一起入境船员感染登革热病例,有效控制了疫情的扩散。

据介绍,17日上午,深圳蛇口检验检疫局接到报告:停靠在深圳妈湾港孖洲岛友联修船基地的一艘货轮上,有一名船员出现登革热病情。15日晚,这名船员发现身上出现不明红点,遂自行去附近医院检查。16日晚,当地医院确诊其患登革热病。目前,这名船员正在住院治疗,病情已稳定,无高烧或其他明显症状。

深圳检验检疫局17日紧急启动了应急预案,通知船方立即停止作业,严禁该货船员上下船,立即派出卫生检疫人员登船进行流行病学调查和卫生学检查,对该轮其余24名船员逐一进行测温、采血等检查。截至18日上午,这24名船员体温正常,无异常症状。卫生检疫人员同时对船体及周围400米范围实施有效的消毒处理,防止疫情扩散。

经查,这艘货轮为巴拿马籍,13日从深圳蛇口妈湾港入境前曾停靠越南,货轮共有船员25名,全部为中国籍。13日入境当天,蛇口检验检疫局对该轮实施了登轮检疫,未发现异常,在其实施卫生处理后,签发了《入境船舶卫生检疫证书》,允许其入境作业。

经调查,这艘货轮为巴拿马籍,13日从深圳蛇口妈湾港入境前曾停靠越南,货轮共有船员25名,全部为中国籍。13日入境当天,蛇口检验检疫局对该轮实施了登轮检疫,未发现异常,在其实施卫生处理后,签发了《入境船舶卫生检疫证书》,允许其入境作业。

圆明园将赴海外寻流失文物 将奔赴欧美等地,摸底情况大约一年后公布

本月底,圆明园将首次组织人员到海外大规模寻找该园流失文物。一年左右,将陆续向社会公布寻找摸底情况。昨天是圆明园罹难149周年纪念日,圆明园管理处宣布启动寻找流失海外文物活动。

由于圆明园的物品清单在大火中被烧毁,圆明园到底有多少文物已很难考证。到目前为止,到底还有多少圆明园遗物存世、分别在哪里收藏,世界上还没有一个总的目录。因此,圆明园管理处发起此次活动。

“寻找流失海外文物系列活动”分为美国行、欧洲行和亚洲行三大部分。圆明园管理处负责人介绍,本月底,他们将派专人到美国的华盛顿、纽约和波士顿,对散落的流失文物进行考察。

据《京华时报》

上海涉嫌“钓鱼执法”事件追踪 律师申请“钓鱼”信息公开

近段时间备受舆论关注的上海市闵行区“钓鱼执法”案件当事人张晖的代理律师郝劲松,昨日下午从北京寄出19封封邮政特快专递,分别寄给上海市交通行政执法总队和上海18个区县的建设和交通委员会,就“钓鱼执法”情况依法申请信息公开。郝劲松告诉记者,根据有关法律规定,各单位在接到该申请函后,应在15个工作日内予以答复。

■快讯

金华“艳照门”法官一审获刑9年半

一度在网上热炒的“法官艳照门”事件主角——(浙江)金华婺城区人民法院原审判监督庭副庭长郭坚,日前因犯贪污、受贿罪被德清县法院一审判处有期徒刑9年半。

通钢总经理被害案主要嫌犯被刑拘

记者从吉林省有关部门了解到,通化市公安机关经过缜密侦查,在获取确凿证据的基础上,于10月16日将7月24日伤害致死原通钢股份公司总经理陈国君案件的主要犯罪嫌疑人纪宜抓获。

海宁杭州湾大道发生特大交通事故

昨天中午11时22分左右,嘉兴海宁尖山新区杭

州湾大道上,一辆苏E1XT88小面包车与一辆浙FP7748丰田轿车相撞,造成5死3伤。

陕西神木一煤矿发生冒顶事故

10月17日凌晨1时许,陕西省神木县永兴高庄煤矿601工作面发生冒顶事故,当班27人,有24人安全升井,3人被困井下,目前救援工作正在紧张进行中。

暨南大学
EMBA 班

证书:授予国家承认的硕士学位;学制:两年,南京在职上课;考试:学校自主招生,无需国家统考,面试成绩为主,英语无要求;"211工程"国家重点大学。
江苏教学点:025-83767285 手机:18951849606